

证件照=难看? NO!

# “最美证件照”让你潮一把

相关部门提醒,身份证、护照等证件照不接受自带的照片,应到指定地点拍摄

■记者 李心如

说起证件照,很多人都会说“那是我这辈子最丑的照片,没有之一”。“90后”姑娘小冰也是这么认为的,“世界上最遥远的距离,就是你和身份证照片上的‘你’之间的距离”。痛点的所在,往往会产生商机。近段时间,被称之为“最美证件照”的拍照方式在瑞城一些照相馆悄然流行,虽然价格比起普通证件照要高出好多倍,但是阻挡不了大家对美的追求。

## 拍一张证件照,过程堪比拍艺术照

前不久,小冰到一家照相馆拍摄了“最美证件照”,并且用这张证件照求职成功。“照片拿出来都被大家夸呢,往微信朋友圈一晒,收到了各种点赞和赞美,让人有些飘飘然。”她说。

小冰告诉记者,原来所用的证件照,是在一些照相馆花10元钱拍摄的,再花10元就立等可取,“咔嚓”一下就好了。“虽然有些摄影师会把照片修饰一下,去掉一些脸上的斑点和痘痘,可最后出来的效果总是不尽如人意,我有时候拿回照片,随手一塞,不用。”她说。不过,现在她从事的是窗口工作,工作证、窗口柜台上和公司员工栏里都会用到证件照,“能拍一张‘最美证件照’对于我而言,简直就是及时雨”。

## 有些证件的照片不能太“美”

小冰因一张“最美证件照”求职成功,市民小王却因“最美证件照”而烦恼。

“前些天,我和老婆去婚姻登记所办结婚证,我们带的是摄影机构拍摄的‘最美证件照’,结果窗口工作人员说我老婆的照片修得太厉害,跟本人不符,拒绝使用我们带的证件照,要求我们在那里重新拍摄。”小王说。

婚姻登记所工作人员告诉



拍证件照小技巧

“最美证件照”是怎么拍摄的?记者来到拱瑞山路一家照相馆。摄影师小杰说,“最美证件照”不像传统证件照那样“咔嚓”一下这么简单。

据介绍,与普通证件照相比,“最美证件照”的拍摄流程要复杂得多,与拍摄写真无异。摄影机构会为拍照者提供衬衫、西装等各种服装,当然拍照者可自由选择服装或自带服装,然后由专业化妆师全程提供服务,为拍照者化淡妆。“化妆这一环节挺重要的,一方面不能改变顾客的五官,另一方面对顾客的脸部进行修饰。”小杰说。

选好服装,化完淡妆,便进入拍摄阶段。“一般我们会让顾客微笑或者稍稍露齿笑,总之拍摄后

会让顾客选择出满意的底片,工作人员立刻进行后期修图。”小杰说,“修图一般不会太过分,一般会帮顾客修去脸部不太明显的斑点还有痘痘等,对服装不整洁的地方进行修饰,基本上就完成了。”化妆、修片会根据客户要求而定,有些证件照,修饰成分会较小;用于求职或其他用途的,修饰成分会大些。

小杰说,他所在的摄影机构从去年底开始承接“最美证件照”的拍摄业务,至今已有百多位顾客在此拍摄过各种类型的证件照。他们可为顾客提供红、蓝、白底证件照的底片,但不打印照片,顾客可以将底片拿去照片打印店进行打印,最快一天之内就能拿到。

服务,不满意者可重拍。身份证、护照等证件拍摄要求较高,拍摄前,要洗净脸上的汗渍、油污,严禁化浓妆,不能佩戴任何影响拍摄效果的饰品等。

市车管所工作人员表示,只要符合驾驶证证件照片相关标准的白底1寸照片,即可使用在驾驶证上。但是,首次转入我市的驾照,本人需要在车管所拍摄照片在系统中留档。

措施或正在服刑者。

据介绍,上述考试的报名时间为12月3日至7日,考生需登录浙江省教育考试院(www.zjzs.net)“普通高校招生三项考试报名系统”报名,并选择信息确认点,12月9日至11日现场确认。

市教育局相关负责人提醒,“三项考试”成绩仅限2016年普通高校招生使用,其中信息技术、通用技术成绩用于评定高中中考等第的,仅限普通高中2013级学生。2017年开始按新高考方案执行。

本周先升温再降温

今天最高气温或达20℃

## 明晚又有冷空气

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 陈瑶)上周,我们告别了阴雨,迎来了“速冻”般的冷空气和灿烂的阳光。哆嗦了3天后,我市的天气又要“大逆转”——预计今天最高气温回升到20℃。伴随着气温回升,偏南暖湿气流开始抬头并抢占我市上空,降雨和阴天卷土重来。失去阳光的温暖,就算气温回升,大家也不能掉以轻心,仍要注意保暖,毕竟现在已是深秋季节,离入冬也不远了。

根据天气预报,今天早晨最低温度13℃,白天最高温度20℃;明天早晨最低温度14℃,白天最高温度18℃,阴有小雨。到了周三晚,又有一波新冷空气会影响我市,当然,气温也会往下跌一跌,预计周四气温在13至16℃,到了周五早晨,最低温度仅8℃,最高温度15℃。

从目前的预报来看,本周是阴天唱主角。今天多云到阴,明天阴有小雨,只有周四这一天是多云到晴,到了周五又是多云到阴,预计本周末仍然回归阴雨绵绵。家里有洗晒计划的,耐心等到周四吧。

今天迈入了2015年的最后一个月份,一年中短暂的秋天也将接近尾声。今年入秋以来,我市长时间笼罩在阴雨天气中,许多小伙伴遗憾赏枫活动一直没能排上日程。不过,眼下的湿冷天气正是枫叶转红的最佳“肥料”,我市各地的枫叶正在慢慢变红,据称最佳的赏枫期为12月上中旬。想要赏枫的朋友们,接下来只要等待好天气,就可以出发了。



## 买到两包过期腊肉 消费者获赔2000元 挑选腊肉做到“四看一闻”

本报讯(通讯员 郑蓓蓓 记者 陈成成)近日,有消费者在塘下某超市买了两包腊肉,结账后仔细一瞧,哟,这腊肉已过保质期了。他当即向12315投诉,最终获赔2000元。

11月24日,市市场监管局塘下分局接到消费者投诉称,当天在塘下某超市买到两包过期腊肉,包装上标注生产日期是“2015年8月16日”,保质期“3个月”,已过期8天,请市场监管部门处理。

接到投诉后,执法人员立即到该超市实地调查。据现场检查 and 了解,消费者出具了该超市的收银小票和两包腊肉,其包装上标注的生产日期与保质期的确如消费者所述,而小票上亦有腊肉销售记录。该超市负责人承认,这两包过期腊肉是当天超市售出的商品,进货时处于保质期内,由于超市工作人员疏忽才导致该食品过期后仍处销售中。

执法人员在现场检查后,并未发现其他过期食品。根据《消费者权益保护法》,超市向消费者赔偿2000元,同时该分局根据《食品安全法》,对该超市销售过期食品的违法行为予以立案调查。

年底将至,腊肉又将迎来消费高峰。市场监管部门提醒消费者,挑选腊肉时应做好“四看一闻”:看产品标志,产品包装上是否贴有“QS”(食品安全认证)标志;看生产日期,选择近期产品;看外观,选择表面干爽的产品,表面潮湿的容易有细菌繁殖,质量好的腊肉色泽鲜艳,呈鲜红色或暗红色,脂肪透明或呈乳白色,变质的腊肉色泽灰暗无光泽,脂肪呈黄色,表面有霉斑;看弹性,质量好的腊肉肉身干爽结实,富有弹性,指压后无明显凹痕;闻气味,新鲜腊肉有香味,变质腊肉有酸败腐臭异味。

## “高三党”注意了 明年1月有一场学考、3月有“三项考试”

本报讯(记者 黄丽云)高三的同学们要注意了。2016年1月普通高中学业水平考试和3月普通高校招生英语听力、信息技术、通用技术考试(简称“三项考试”)报名,将于本月3日开始。

据了解,2016年1月普通高中学业水平考试报名条件为:有我省普通高中学籍、报名时在读高三的在校生;只参加过一次学业水平考试(包括用会考替代)或前两次学业水平考试均未及格的科目,允许参加2016年1月该科目的学业水平考试。

“三项考试”的报名对象是高级中等教育学校在校或毕业,或具有高级中等教育同等学力的学生。需要注意的是,有下列情况之一者不得报名:具有高等学历教育资格的高等学校在校生;在“三项考试”同科目前次考试中因严重违纪,被确定为不能参加本次报考的;在往年参加国家教育考试中被认定为考试作弊行为且情节严重,受到暂停参加国家教育考试处罚尚处于暂停期内的考生;2016年6月高考之前两年内相同科目已有两次有效成绩的;因触犯刑律被有关部门采取强制

## 周六心兰讲堂:善读可医愚

本周六,心兰讲堂有公益讲座。讲题:善读可医愚——关于读书不得不说的的事儿;主讲人:张真(南京大学文学博士、日本早稻田大学

交换研究员,现任温州大学人文学院讲师);时间:12月5日14:30;地点:市图书馆。

(通讯员 王芳)